

Il Mauriziano

Notiziario trimestrale dell'Associazione Nazionale Decorati di Medaglia d'Oro Mauriziana - Nastro Verde

a cura della Presidenza Nazionale

Poste Italiane S.p.A. - Spedizione in abbonamento postale - D.L. 353/2003 (conv. in L. 27/02/2004 n. 46) art. 1, comma 1 NE/VI

Anno 9 - Nº 27

Gennaio - Marzo 2015



Sommario

Editoriale	1 - 2
Ordine delle precedenze nelle manifestazioni	2
Saluto ai nuovi Soci	2
Casa militare Umberto I	2
Convenzione Assoarma MBA	3
Mostra sulla Grande Guerra	3
Viaggio in Africa	3
VIII Raduno Nazion. Mauriziano) 3
Raduno Nazionale ITALCON	3
Sezione Calabria	3
Sezione Piemonte	3
Sezione Lombardia	4
Sezione di Toscana	4
Sezione Sicilia	4
Sezione di Trapani	4
Sezione di Padova	5
Sezione di Roma	6 - 7
Sezione Puglia	7
Sezione di Verona	8
Sezione di Bari	8
Lutti	8

Editore:

Associazione Nazionale Nastro Verde Via Labicana, 15 - 00184 ROMA

Stampa:

Tipografia Moderna snc Via dell'Economia, 20 - t. 0429.81839

35044 Montagnana (PD) Direttore Responsabile: Giuseppe Battaglia

Redazione

Via P. Calvi, 58 - 36100 VICENZA

Iscr. ROC n. 23646 del 1/7/2013













Editoriale

L'orgoglio di essere Mauriziano



'Associazione Nazionale Nastro Verde - Decorati Medaglia d'Oro Mauriziana ha ancora ragione di esistere? In quella enorme selva di sodalizi che gravitano nell'ambiente dell'associassimo post-congedo militare, che senso ha iscriversi a un'Associazione di quattro "Eminenti" pellegrini di una piccola sezione squattrinata di montagna? (parlo per la mia. Però anche alcune sezioni con più soci, se consideriamo il rapporto ampiezza del territorio e numero abitanti, sono nelle stesse condizioni). Che attività possono fare una trentina di persone sperdute sul territorio? Giocare a bocce? Questo lo si può

fare con la bocciofila paesana. Andare in gita? Questo lo si può fare con la parrocchia o se vogliamo andare nel complicato basta un'agenzia viaggi. Giocare a carte? Ma dove, se non abbiamo un luogo di ritrovo adeguato. E allora facciamo una cosa, stracciamo quella tessera in due pezzi e così abbiamo risparmiato quella trentina di euro. Sì, bisogna tagliare sulle spese e quindi tagliamo anche sulle associazioni a cui siamo iscritti.

lo però quella tessera NON la voglio stracciare, quel distintivo, che nessuno, oltre a noi, conosce io continuo a portarlo all'occhiello perché sono convinto di essermelo meritato. Però sono consapevole che quel circoletto verde, con quel san Maurizio difficile da identificare (abbiamo tutti una certa età e gli occhiali sono un obbligo), oltre a essere una distinzione mi impone determinati impegni. Sì, cari Amici Mauriziani, essere stati soldati, avere vissuto tra soldati, continuare a vivere tra soldati e, più tardi che mai, morire tra soldati, è il nostro destino. Che significa essere soldati? Significa ad esempio porsi sull'attenti all'"elevazione" durante una Messa a carattere Militare, anche se nessuno ne ha dato il comando (oggi nemmeno più il personale in uniforme adempie a tale obbligo), significa riprendere con decisione il ragazzo trombettiere che alla resa d'onori ai Caduti ha suonato il silenzio fuori ordinanza (quando è d'obbligo quello d'ordinanza), significa non vergognarsi di intonare il "Canto degli Italiani" durante un alza Bandiera anche alla premiazione di una gara di bocce... cari Amici Mauriziani, siamo noi, in virtù del nostro passato e della nostra benemerenza, che dobbiamo cercare di mantenere viva quella tradizione che non deve essere considerata una arida espressione di un rituale, bensì un richiamo al rispetto delle istituzioni. Vi racconterò l'episodio accaduto il 2 Giugno di gualche anno fa: "Mi trovavo a Aosta e. con Vittorio e Luigi (due Amici Mauriziani), in giacca e cravatta, ci stavamo recando al palazzo regionale per la consueta cerimonia. Improvvisamente tre ragazzini seduti indecorosamente ai piedi del monumento ai Caduti (uno di loro suonando, teneva, con protagonismo "bravaccio", la sigaretta in bocca), iniziò a strimpellare il Canto degli Italiani. Istintivamente noi ci ponemmo sull'attenti... Non fummo i soli perché si misero spontaneamente sull'attenti, in zone diverse, i vari: Carlo, Giovanni, Pietro, Francesco, Pasquale, che, in tutta indipendenza anche loro, probabilmente "vecchi soldati di leva", non seppero resistere all'Inno della nostra Patria. Al quel punto si compì il miracolo: Tutta la piazza si è fermò, i tre ragazzini, continuando a suonare, si alzarono in piedi e, quello che fumava, perdendo per un attimo una nota musicale, si liberò della sigaretta." Questo, piccolo ma non insignificante episodio, mi ha fatto comprendere che il terreno su cui dovremo operare è certamente fertile. In questo paese di Navigatori, di poeti e artisti... ma anche dove oggi, molti per istinto di protagonismo e innato spirito di sterile polemica, si improvvisano: commissari tecnici di nazionale, investigatori, consiglieri economicopolitici di chi ci governa... Manifestiamo, cari amici mauriziani, il coraggio di andare controcorrente difendendo, tutte le nostre istituzioni anche considerando che "In un mondo di fuggitivi chi va nella direzione opposta sembra scappar via (T. S. Eliot)". Cari Amici Mauriziani, questo è il motivo che mi fa portare con orgoglio quel distintivo che solo noi riconosciamo.

S.Ten. CC. MICHELE MAURINO

Presidente della Sezione

ANNV Valle d'Aosta

Ordine delle precedenze nelle manifestazioni

L'interessamento del Sottosegretario alla Difesa Gen. C.A. (EI) Domenico Rossi in seguito ad una nuova istanza dello scrivente presidente nazionale, non ha sortito l'esito sperato. La problematica era stata a suo tempo già esaminata e ha trovato il parere negativo espresso dalla Confederazione Italiana fra le Associazioni Combattentistiche e Partigiane; ciò in quanto il "Nastro Verde" si sarebbe in tal modo collocata tra le Associazioni Combattentistiche, pur non avendone le caratteristiche. Per prassi consolidata l'inserimento nell'elenco in questione avviene secondo un ordine temporale ovvero d'iscrizione. Devo ricordare in proposito che anni addietro, allorché venne rifatto l'elenco da parte del Ministero Difesa, l'Assemblea Generale del "Nastro Verde" decise di non iscriversi all'Assoarma e questo pregiudicò l'inserimento in una posizione migliore.

Saluto ai nuovi Soci

Benemeriti

CARTA Luciano - Gen. C. A. (GF) - Sezione Presidenziale CASTAMAN Enrico - Primario Ortopedia Ospedale - Sezione Veneto COPPOLA Vincenzo - Gen. C. A. (CC) - Sezione Presidenziale SALVESTRONI Gabriele - Gen. S. A. (AM) - Sezione Presidenziale SQUINTU Leonardo - Mar. 1^ Cl. Sc. (AM) - Sezione Sardegna TOSCHI Giorgio - Gen. C. A. (GF) - Sezione Presidenziale

Effettivi

BERTOZZI Giacomo - Gen. B. (EI) - Sezione Toscana BONURA Antonino - Brig. Gen. (EI) - Sezione di Trapani BUSCAINO Salvatore Lucrezio - S.Ten. (CC) - Sezione Toscana CAPURSO Donato - Cap. Freg. (MM) - Sezione Puglia CARLETTI Bruno - Mar. 1[^] Cl. Sc. (AM) - Delegazione Marche CICCATIELLO Biagio - Lgt. (CC) - Sezione di Trapani COPPOLA Isidoro - Lgt. (GF) - Sezione di Trapani CORASANTI Salvatore - Col. (EI) - Sezione di Padova DAMIOTTI Carmelo - Cap. Corv. (MM) - Sezione Puglia DEL MONTE Crescenzo - Mar.A.s.UPS (CC) - Sezione Lombardia DE PASCALIS Angelo - Gen. B. (EI) - Sezione di Padova DIURNO Michele - DIURNO Michele - LgTen. (CC) - Delegazione Marche ELZER Giovanni - Cap. Fr. (MM) - Sezione Puglia EVATI Giovanni - Lgt. (CC) - Sezione di Trapani FELLINE Giulio Vittorio - Lgt. (CC) - Sezione Lombardia GARGIULO Salvatore - Aiut. (MM) - Sezione Puglia GIANNETTA Lorenzo - Gen. B. (EI) - Sezione di Padova GRECO Gaspare - T.Col. (EI) - Sezione di Trapani IOVINO Giovanni - C.Amm. (MM) - Sezione di Trapani MACCHERONI Antonino Alfio - Col. (EI) - Sezione Toscana MAINAS Ignazio - Mar.M.A. (EI) - Sezione di Padova MANZO Antonio - Mar. 1[^] Cl. Sc. (AM) - Sezione di Padova PALMIERI Guido - Gen. Div. (EI) - Sezione di Padova POLITO Vincenzo - Gen. Brig. (EI) - Sezione Lombardia ZIPPO Amedeo - Cap. Frg. (MM) - Sezione Puglia

Simpatizzanti

ARLOTTA Francesco - Sezione Puglia
BASILE Aldo - Sezione Puglia
BELLAVIA Umberto - Sezione Puglia
BORGHERO Loreta - Segretaria Amministrativa - Sezione Veneto
CORREZZOLA Gianfranco - Mar. Ca. CC. - Sezione Veneto
DI MAIO Francesco - Sezione Puglia
DI PONZIO Francesco - Sezione Puglia
GIGANTE Concetta - Sezione Puglia
LA MARCA Vincenzo - Sezione Puglia
RIGHETTI Gastone - Serg. Magg. (EI) - Sezione di Padova
SCAPOLAN Angelo - Carabiniere - Sezione Veneto

Casa militare Umberto I

La Casa Militare Umberto I (per Veterani delle guerre nazionali) di Turate (CO) ha riattivato la possibilità di accoglienza per reduci di guerra, reduci di rientro dalle missioni di pace, congedati in situazione di difficoltà e per tutti coloro che in servizio hanno subito infortuni a livello fisico o psicologico, ma comunque autosufficienti. Gli interessati possono chiamare direttamente al n. 02 9688083.

Convenzione Assoarma MBA

L'Assoarma ha comunicato di aver stipulato una convenzione con l'MBA (Società Generale di Mutuo Soccorso Mutua Basis Assistance), per l'erogazione di sussidi. Gli interessati possono rivolgersi alla sede di Formello (RM), 06.61569774 – info@mbamutua.org

Mostra sulla Grande Guerra

L'Istituto Nazionale per la Guardia d'Onore alle Reali Tombe del Pantheon ha promosso una mostra itinerante sulla Prima Guerra Mondiale, comunicando le seguenti date e località nel 2015 (omesse quelle già trascorse):

11 – 18 aprile a Crotone; 12 marzo-4 novembre a Gaeta; 24 maggio-30 giugno a La Spezia; 30 maggio-14 giugno ad Alessandria; 22-28 maggio: treno Storico da Torino al Piave e ritorno; 8-15 agosto a Massa Martana (PG); 28 agosto-6 settembre a Viterbo; settembre-ottobre a Civitavecchia e 31 ottobre-15 novembre a Campobasso.

Riserva per le località di: Genova, Treviso, Vicenza, Padova, Udine, Pinerolo, Torino, Milano, Roma, Cortona-Arezzo e Napoli.

Viaggio in Africa

L'A.N.R.R.A (Associazione Nazionale Reduci e Rimpatriati d'Africa) sta organizzando un viaggio in Eritrea di 13 giorni a partire dal 20 ottobre 2015, con visite alle città di Asmara, Keren e Massawa. Gli interessati possono contattare direttamente la Consigliera e Segretaria della Sezione di Roma, Dott.ssa Mariza Patanè: 328.0351906.

VIII Raduno Nazionale Mauriziano

Si conferma che l'VIII Raduno Nazionale Mauriziano si svolgerà a Castelfranco Emilia, come accennato nel notiziario precedente, ma la data potrebbe essere posticipata al 3-4 ottobre 2015.

Raduno Nazionale ITALCON

Nei giorni 23 e 24 maggio 2015, in Nettuno (RM), l'Associazione Veterani ITALCON Libano 1 e Libano 2 ha indetto un Raduno Nazionale interforze. Coloro che sono interessati possono chiamare direttamente: Mauro 338.9326496; Mario 335.5495516; Giovanni 335.1044329. E-mail: veterani.italcon.libano@gmail.com



Sezione Calabria



Reggio Calabria, 20 dicembre 2014. Il Presidente della Sezione Cav. Domenico Cambareri consegna il Calendario storico mauriziano alla N.D. Maria Pia Mazzitelli, Direttore dell'Archivio Storico dell'Arcidiocesi di Reggio Calabria – Bova.

L'Arcidiocesi è tra le più vecchie della Chiesa e risale al 60 d.C., quando San Paolo nel viaggio da Cesarea a Roma, fondò la Chiesa reggina dalla quale partì il cristianesimo per il resto della Calabria e lasciò come primo vescovo San Stefano di Necea.

Sezione Piemonte

Il 29 dicembre 2014, in Torino, nella Chiesa Santa Rosa da Lima, il Socio Col. Michele MORETTI e Sig.ra Anna Maria hanno celebrato il 50° anniversario di matrimnio. Le più vive felicitazioni.



Sezione Lombardia



I Mauriziani della Lombardia e del Piemonte con il Gen. C.A. Vincenzo Coppola (da sinistra, S.Ten. Adami, M.M.A. Stefani, Gen. C.A. Coppola, Gen. B. Paternoster, Mar. Scarfò, Col. Corsini)

Atmosfera delle grandi occasioni negli austeri saloni della Caserma Montebello a Milano, dove sono confluiti, dalle svariate località dell'Italia Nord-Ovest, ufficiali e sottufficiali dell'Arma, cui il Presidente della Repubblica (quello uscente, ovviamente) ha conferito la "Medaglia Mauriziana al merito di dieci lustri di carriera militare". Le insegne sono state consegnate in forma solenne dal Comandante Interregionale della mitica "Pastrengo", generale di C. A. Vincenzo Coppola, che nella circostanza ha rivolto ai deco-

rati, molti ancora in servizio ed altri da poco in congedo, accompagnati dalle consorti o dai figli, riflessioni di intenso spessore umano e professionale, soffermandosi sull'aspetto sostanziale della "Mauriziana", conferita non "per la quantità del tempo trascorso", ma per la "qualità del tempo trascorso", che la legge istitutiva della decorazione, esige senza deroghe, "Eccellente". Alla cerimonia ha partecipato la rappresentanza dell'Associazione Nastro Verde - Decorati di medaglia d'Oro Mauriziana, Sezione della Lombardia, che ha sede nella città di Legnano, il cui presidente, Gianfranco Corsini è anche Coordinatore Interregionale per l'Italia Nord-Ovest, accompagnato dal Primo Consigliere Cav. Franco Stefani, e dal segretario sottotenente Claudio Adami. Presenti anche il Presidente Regionale del Piemonte gen. Antonino Paternoster con il suo vice maresciallo delle truppe alpine Fortunato Scarfò.

Ad accogliere il generale Vincenzo Coppola, Il vicecomandante interregionale generale Marco Scursatone con il comandante della Legione Lombardia generale Ciro D'Angelo, della Legione Liguria Enzo Fanelli, ed il comandante provinciale di Milano generale Maurizio Stefanizzi. Nella circostanza, il generale Vincenzo Coppola, nominato dalla Presidenza Nazionale, "Socio Benemerito", ha ricevuto, esprimendo gratitudine ed apprezzamento, la relativa documentazione da parte del colonnello Gianfranco Corsini.



Il Presidente Corsini consegna tessera ed attestato al Comandante Gen. Coppola

Lieto evento alla Sezione Lombardia. Il 22 ottobre 2014 è nata Camilla NAZARO di Luigi e Barbara Mechilli, nipote del Socio S. Ten. CC. Romano MECHILLI. Le più vive felicitazioni.

Sezione Toscana

Il 28 febbraio 2015, si è svolto il rinnovo delle cariche sociali ed il Mar. M.A. (El) TALERICO Cav. Mario è stato rieletto Presidente della Sezione.

Il 27 dicembre 2014, il Socio Rag. Pellegrino FEDERICO, Presidente della locale Sezione ANFI, è stato insignito dell'onorificenza di Commendatore al Merito della Repubblica Italiana. Le più vive felicitazioni.

Sezione Sicilia



Il 27 settembre 2015, in Palermo, il S. Ten. CC Giovanni SANFILIPPO E Sig.ra RINELLA Mria Grazia hanno celebrato le Nozze d'Oro attorniati da amici e parenti. Le più vive felicitazioni.

Il 31 luglio 2014, al socio Lgt. CC Alfredo ANSELMO è stata concessa l'onorificenza di Cavaliere dell'Ordine di Malta.

Il 2 giugno 2014, al Socio Gen. B. El Giovanni BRANCA è stata concessa l'onorificenza di Commedatore al Merito della Repubblica Italiana. Le più vive felicitazioni.

Sezione di Trapani

Il Presidente della Sezione Lgt. Cav. Domenico LOMBARDO, con decreto del Presidente della Repubblica del 27 agosto 2013 è stato promosso S. Tenente della riserva di complemento dell'Arma dei Carabinieri.

Sezione di Padova

Partecipazione a cerimonia commemorativa del Giorno del Ricordo

Il 10 febbraio 2015, il Presidente della Sezione, Gen. B. El Rocco PELLEGRINI, è intervenuto a Padova, alla Cerimonia promossa dal Comune per commemorare, nel "Giorno del Ricordo", i Martiri Giuliano – Dalmati delle foibe, ed organizzata in collaborazione con il Comitato Provinciale di Padova



della Associazione Nazionale Venezia Giulia e Dalmazia e con il Comando Forze di Difesa Interregionale Nord dell'Esercito. Nel corso della Cerimonia, svoltasi davanti al Municipio, cui hanno partecipato Autorità Civili e Militari, un Reparto in armi, il Gonfalone dell'Università di Padova decorato di Medaglia d'Oro al Valor Militare, la Fanfara dei Bersaglieri in congedo di Padova, le Associazioni Combattentistiche e d'Arma e numerosi cittadini, è stata deposta una corona d'alloro della città di Padova alla lapide in ricordo dei Martiri posta all'esterno del Municipio.





Il 24 marzo, in Padova - Comando Legione Carabinieri "Veneto", si è svolta la Cerimonia per la consegna della Medaglia Mauriziana ad un Ufficiale e dodici Sottufficiali dell'Arma, di cui sei in congedo, nuovi insigniti nel Veneto, da parte del Gen. C.A. Antonio RICCIARDI, Comandante del Comando Interregionale "Vittorio Veneto". Presenti alla Cerimonia il Presidente Nazionale, Gen. D. CC Nando Romeo ANIBALLI, il Coordinatore per il Nord Est, Gen. C.A. El Antonio COSMA e. con il Labaro della Sezione di Padova, il Presidente, Gen. B. El Rocco PELLE-GRINI, il Vice Presidente, Gen. B. CC Otello BILANCIONI, l'alfiere, Aiut. El Adolfo FANTON ed i Soci Magg. El ZAGO Silvano e Aiut. El Francesco MANIGRASSO.

Il 29 marzo, presso il Circolo Unificato dell'Esercito di Padova, si è svolta l'Assemblea generale annuale ordinaria per l'approvazione del rendiconto/bilancio consuntivo dell'anno 2014 e del bilancio preventivo dell'anno in corso e, inoltre, per l'illustrazione della relazione morale e finanziaria del Consiglio Direttivo Sezionale e delle direttive/comunicazioni pervenute dalla Presidenza Nazionale. Al termine della Assemblea, gran parte dei Soci e dei familiari intervenuti hanno partecipato al pranzo sociale presso la mensa del Circolo.



Sezione Lazio

L'11 dicembre 2014 si è svolta l'assemblea elettorale della Sezione Lazio. Sono stati eletti: Presidente l'Ammiraglio di Divisione (MM) Francesco Maria de Biase, Vice Presidente il S. Ten. (CC) Tomaso Luigi Cocco, Segretario il Sost. Comm. PS RIS Maurizio De Santis, Vice Segretario il 1^ Mar. MM Franco Di Lauro Losito, Consiglieri Col. CC Corrado de Biase, Luogotenente GF Antonio Di Rienzo, Mar. M. Mario Candelori, Mar. M. El Gianfranco Gaetani, Luogotenente CC Luigi Fioravanti, 1[^] Mar. MM Franco Di Lauro Losito, Revisori Capitano di Fregata (MM) Mario Lepori, Brig. Gen. El Silvio Principi, Brig. Gen. El Vincenzo Giordano, Probiviri Brig. Gen. El Vincenzo Giordano, Capitano di Fregata MM Mario Lepori, Col. CC Corrado de



Il 27 febbraio 2015, presso il Comando Regionale della Guardia di Finanza di Roma, ha avuto luogo la Cerimonia di consegna di tre Medaglie Mauriziane, da parte del Comandante - Gen. D. Carmine Lopez, alla presenza del Gen. B. Ivano Maccani - Comandante Provinciale, del Gen. B. Marco Angelino Carta - Capo di Stato Maggiore, di una rappresentanza di Ufficiali e Peisaf, nonché dell'A. N.F. I. locale. L'Associazione Nazionale Nastro Verde è stata rappresentata, con il Labaro, dal Vicepresidente Nazionale Vicario Gen. Brig. (GF) Mario De Nuntiis che, nell'occasione, ha consegnato il Calendario Storico al Generale Lopez, portando a tutti i più cari MAURIZIANI saluti del Presidente Emerito, del Presidente Nazionale e di tutto il NASTRO VERDE.



Il 15 dicembre 2014, all'interno della caserma Salvo D'Acquisto, il Gen. C.A. Saverio Cotticelli, Comandante delle Unità mobili e specializzate carabinieri "Palidoro", ha consegnato la medaglia mauriziana a 2 Ufficiali e 6 Sottufficiali, tutti in servizio. Presente con Labaro il Presidente della locale Sezione ANNV Ammiraglio di Divisione (MM) Francesco Maria de Biase, il Vice Presidente Nazionale Gen. Brig. (GF) Mario De Nuntiis e il Consigliere Col. CC Corrado de Biase. Nell'occasione il Presidente ANNV della Sezione Lazio ha brevemente presentato agli insigniti l'Associazione e le sue finalità, portando loro i saluti del Presidente Nazionale Gen. D. CC Nando R. Aniballi e del Presidente Emerito Gen. CA CC Luigi Federici.

Pratica di Mare (RM), 11 febbraio 2015. Cerimonia di consegna della Mauriziana ai nuovo inigniti presso il Comando del Servizio Aereo della Guardia di Finanza da parte del Comandante Gen. C.A. Giuseppe MANGO. Presenti con Labaro il Presidente della Sezione Amm. Div. Francesco Maria de Biase, il Vicepresidente Nazionale (GF) Gen. B. Mario De Nuntiis ed il Consigliere Nazionale Col. (CC) Corrado de Biase.





Roma, 25 febbraio 2015, Legione Allievi Carabinieri. Cerimonia per la consegna della Mauriziana ai nuovi insigniti. Presente il Consigliere Nazionale Col. CC Corrado de BIASE.

Sezione Lazio (seque)



Il 12 dicembre 2014, il Comandante Interregionale CC di Roma nonché Vice Comandante Generale dell'Arma, Gen. C.A. Ugo Zottin, ha consegnato la medaglia mauriziana a 1 Generale in congedo, 2 Ufficiali in servizio, 9 Luogotenenti in servizio, 5 Luogotenenti in congedo. Alla Cerimonia erano presenti con Labaro del Nastro Verde, il Presidente della locale Sezione ANNV Ammiraglio di Divisione (MM) Francesco Maria de Biase e il Consigliere Col. (CC) Corrado de Biase.

Roma, 23 gennaio 2015. Cerimonia di consegna della Mauriziana presso la Casa dell'Aviatore ai nuovi insigniti del Comando Logistico da parte del Comandante Gen. Sq. A. Gabriele SALVESTRONI. Presenti il Vicepresidente Vicario Gen. B. GF Mario DE NUNTIIS ed il Consigliere Nazionale S. Ten. CC. Salvatore VELTRI. Nella circostanza il Gen. De Nuntiis ha consegnato al Comandante la tessera di Socio Benemerito.

Sezione Puglia

San Vito (TA), 12 marzo 2015. Visita al Centro Addestramento Aeronavale della Marina Militare. Briefing del Capo Servizio C.F. Pil. Vito MANNARA e saluto del Comandante C.A. Pasquale GUERRA, al quale il Presidente della Sezione C.F. Carmelo SANGIORGIO ha consegnato un crest istituzionale.





Taranto, 4 novembre 2014. Celbrazione della Festa delle Forze Armate. L'Amm. Sq. Ermenegildo UGAZZI ed il Prefetto Dott. Umberto GUIDATO hanno passato in rassega lo schieramento. Presente una rappresentanza con Labaro della locale Sezione ANNV.

Napoli, 4 dicembre 2014. Cerimonia della consegna della Mauriziana ai nuovi insegniti presso il Comando Interregionale Carabinieri "Odagen" da parte del Comandante Gen. C.A. Franco MOTTOLA. Presente una rappresentanza ANNV della Sezione Puglia capeggiata dal Presidente C. F. Carmelo SANGIORGIO.





Taranto, novembre 2014. Cerimonia del giuramento da parte degli Allievi VFB della Marina Militare. Presente con Labaro una rappresentranza ANNV della locale Sezione.

Consegna dell'Attestato di Fedeltà al C. F. Cav. Gaetano ALTISSIMO, presso la sede sezionale, da parte del Presidente C. F. Carmelo SANGIORGIO.

Sezione di Verona

Incontro con il poetare pensante nel Salone del Circolo Ufficiali in Castelvecchio a VERONA



"Conosci te stesso", la massima iscritta sul frontone del tempio di Apollo, invito a guardarsi dentro nella profondità della propria anima, essere consapevoli della sua ricchezza e, al tempo stesso, dei limiti umani e aprirsi ad uno sguardo nuovo sul mondo e sulla vita, può esprimere il messaggio – in realtà ricchissimo di suggestioni – delle poesie di Antonio Bellò. Fondatore

della Scuola Cani guida per ciechi a Selvazzano (PD), Bellò non si presenta come un poeta, ma come un "cantore del proprio animo" che sa inchinarsi alle meraviglie del pianeta e rimanere aperto alle novità della vita, pronto ad "accogliere nuovi semi di conoscenza e di vita". Il suo settimo libro è stato presentato domenica mattina, a Castelvecchio: un incontro con il poetare pensante, evento organizzato dalla nostra' Associazione Mauriziana Sez. di VR e dall'Associazione Nazionale Carristi D'Italia sez. di VR in collaborazione con il Circolo Ufficiali e il gruppo cinofilo veronese. Un incontro articolato che ha regalato al pubblico, attentissimo, un profondo spessore culturale, ma anche forti emozioni, ha parlato alla mente e al cuore. Merito in gran parte della magistrale recitazione dell'attore Tiziano Gelmetti che è riuscito ad entrare in empatia profonda con l'autore e a farne "sentire" l'animo e trasmetterne lo stupore davanti alla vita; merito della integrazione (non solo "cornice") musicale e coreutica che ha accompagnato e intervallato la recitazione; merito della elevata professionalità del presentatore, prof. Ettore Carcereri, che è riuscito a interpretare per il pubblico gli aspetti più autentici e propri della vita e dell'anima dell'autore e ha condotto i presenti a quell'ascolto meditato dell'esperienza artistica in grado di far emergere - sulla scia dei più grandi filosofi - la capacità di meravigliarsi di fronte alla vita, la sete di imparare, il bisogno del pensare. La recitazione di tutte le poesie è stata accompagnata, con raffinata intensità, alla cetra, dal Gen. B. Luciano Rapanà. Vissuti profondi, vibrazioni del cuore, emozioni vere sono state regalate dall'intermezzo musicale grazie alle prestigiose interpretazioni al pianoforte che il Mº Fabrizio Malaman, del Conservatorio di Vicenza, ha offerto delle musiche di Beethoven, Rachmaninoff e dell'Intermezzo di Cavalleria Rusticana. Una poesia dedicata alla leggerezza di una ballerina è stata seguita da una elegante Danza della fata confetto da Lo Schiaccianoci di Čajkovskij, di due giovani ballerine - Fabiola e Alessia - della scuola Vaganova di Verona. Sono state circa due ore molto intense: un' occasione per fermarsi, nelle fretta della vita, per stupirsi, per sognare, per ascoltarsi e per andare sempre... oltre.

> A cura del Col. (El) Napoleone C. Puglisi, Presidente della Sezione ANNV di Verona.



Sezione di Bari



Da parte del C. Amm. Michele DAMMICCO, già Presidente della Sezione di Bari

Lutti

Il 14 ottobre 2014, in Udine, è deceduto il Gen. B. PAGLIONICO Natale, Socio della Sezione Friuli Venezia Giulia;

Il 15 ottobre 2014, in Padova, è deceduto il Mar. Magg. A. (CC) PISAPIA Domenico, Socio della Sezione di Padova;

Il 1º gennaio 2015, in Cologna Veneta (VR) è deceduto il Mar. Magg. A. (CC) MARTELLA Antonio, Socio della Sezione di Verona;

Il gennaio 2015, in Monticello Conte Otto (VI), è deceduto il Mar. 1^ Cl. Sc. (AM) MUSUMECI Giuseppe, Socio della Sezione Veneto;

Il 29 gennaio 2015, in Vicenza, è deceduto il Cap. (El) BERGAMASCO Felice, Socio della Sezione Veneto;

Il 1º marzo 2015, in Roma, è deceduta la Sig.ra Anna Vasconi, moglie del Segretario Nazionale S. Ten. Tomaso Luigi Comm. Cocco:

Il 3 marzo 2015, in Marsala (TP), è deceduto il S. Ten. (CC) CAIMI Cav. Vito, già Presidente della Sezione "Nastro Verde" di Trapani.

Il 5 marzo 2015, in Lisbona (mentre era diretta a Fatima, come pellegrina), è deceduta Adriana PETRELLI, moglie del Gen. (CC) CAPONE, Socio e cofondatore della Sezione Lombardia;

Il 18 marzo 2015, in Taranto, è deceduto il Capo 1^ Cl. Sc. (MM) CECCARELLI Cav. Cosimo, Socio della Sezione Puglia.

L'Associazione "Nastro Verde" porge ai Familiari le più sentite condoglianze.